

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

Комбайн КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 90 (4268) ♦ Суббота, 27 июля 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ ЗАСЛУЖЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ

ДЕНЬ работника торговли — ежегодный праздник людей, без которых немыслим наш быт: продавцов, пекарей, поваров, кулинаров, официантов, специалистов государственной и кооперативной торговли.

В годы девятой пятилетки заслуженное признание покупателей получили такие прогрессивные методы, как самообслуживание, продажа товаров по заказам и образцам, посылочная и развозочная торговля.

Открылись три магазина самообслуживания: «Юбилейный», «Колос», «Радуга». В торговом центре поселка геологов за счет реконструкции торговых помещений переведены на самообслуживание бакалейный, кондитерский и хлебный отделы.

В орсах № 6, нефтегазодобывающего управления им. 50-летия СССР, строительно-монтажного погреба № 330 организована развозная торговля. Действуют плавучие магазины райрыболовпотребкоопса и орса речного порта, которые обслуживают рыбаков и водников. В орсе нефтегазодобывающего управления в магазинах «Снежинка» и «Рассвет» работают столы предварительных заказов на товары.

За последние годы значительно расширилась торговая сеть. За 3,5 года девятой пятилетки построено магазинов на 86 рабочих мест, столовых на 800 посадочных мест, овощехранилищ на 2000 тонн, складской площади 7500 квадратных метров.

В 1973 году продано товаров на одного человека на сумму 1460 рублей, а за первое полугодие нынешнего года на 720 рублей. Таким образом, ежегодный прирост товарооборота в Сургуте составляет 10 миллионов рублей.

В настоящее время Сургут обслуживают шесть торговых систем, которые располагают 83 магазинами торговой площадью 7000 квадратных метров, или обеспеченность составляет 86 процентов, а предприятиями общественного питания город обеспечен на 90 процентов.

В городской системе торговли занято более 2600 человек, в числе которых 103 коммуниста и 240 комсомольцев. 1220 человек соревнуются за почетное звание ударников коммунистического труда, а 190 человек уже с честью носят это высокое звание. 150 человек борются за звание «Лучший по профессии».

Свой традиционный праздник работники торговли и общественного питания встречают неплохими показателями. Полугодовой план товарооборота по розничной торговле, общественному питанию выполнен на 102 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года за минувшее полугодие продано товаров населению на четыре миллиона больше.

Накануне праздника хочется отметить успешную работу орса нефтяников, которому присуждено переходящее знамя ГК КПСС и горсовета, и особенно коллектива продовольственного магазина «Рассвет», где заведующий Н. С. Сарафанова. Этот коллектив удерживает переходящее Красное знамя УРСа по итогам соревнования за достойную встречу 50-летия СССР и до настоящего времени.

Среди работников торговли можно назвать имена передовиков, как В. Н. Аушеву — заведующую секцией промтоварного магазина орса № 6, С. Л. Тверетину — заведующую столовой орса № 6, М. А. Михайлову — повара трассы вагон-столовой, В. А. Емельянову — продавца магазина «Снежинка», Е. А. Водолееву — старшего продавца магазина «Рассвет», М. Р. Кривоногову — повара столовой буровых орса нефтяников, В. Д. Тихонову — тавроведа базы и многих других. Пользуется большим авторитетом у строителей железной дороги Тюмень — Сургут повар столовой «Юность» Э. В. Кабисова.

Среди тружеников горнорыбкоопса можно сегодня назвать лучшего пекаря Р. В. Аверьянову, заведующую магазином № 4 В. В. Серебрякову, заведующую отделом спортивных товаров универмага Е. И. Дубинину, экономиста райрыболовпотребкоопса В. Ф. Щепеткина и многих других.

Работники торговли, встречая свой праздник, прилагают все усилия для быстрейшего претворения в жизнь решений XXIV съезда партии.



Отлично трудится в магазине «Рассвет» комсомольская бригада бакалейного отдела, возглавляет которую Татьяна Гришина. В бригаде их пять человек и все комсомолки. Совсем недавно бригаде за высокую культуру торговли, за высокие производственные показатели присвоено почетное звание — имени XVII съезда ВЛКСМ.

На снимке: бригадир Татьяна Гришина (слева) и продавец Галина Упеник.

Фото Ю. Иванова.

РАВНЕНИЕ НА ГВАРДЕЙЦЕВ „зеленой жатвы“!

Бригада сенозаготовителей специализированной колонны № 53 выполнила свои обязательства по заготовке сена. На 24 июля она заготовила 102 тонны сена для Банновского отделения совхоза «Юганский».

По-ударному потрудились Н. П. Николаев, М. В. Шепелев, Ю. А. Буйло, А. И. Любченко, В. И. Власов, Г. Н. Кошетков, бригадир Г. П. Назаров. Молодцы!

ТЕМПЫ РАСТУТ

На вчерашний день в хозяйстве заготовлено 440 тонн сена. По отделениям: Ватгинскому — 250 тонн, Покурскому — 190 тонн.

Большинство коллективов сенозаготовителей настроено побоевому: управиться с кормозаготовителем иными работами в первой половине августа.

Бригада шефов из управления Востокбурвод взяла обязательство выполнить задание по заготовке кормов к 5 августа и поставить сверх плана стогов на 20 тонн сена. Вчера у нее было

30 тонн сена и кошенины на 40 тонн.

По-прежнему ударно трудится коллектив сенозаготовителей СУ-9. Эта бригада решила задание по заготовке кормов сделать к 10 августа. Сейчас на ее счету 120 тонн сена и кошенины тонн на 60.

Наращивают темпы работ сенозаготовители из СУ-4. Они должны заготовить 100 тонн сена и 500 тонн силоса. На вчера имели 50 тонн сена и на 30 тонн кошенины. Эта бригада обещает заготовить 100 тонн сена к 1 августа и приступить к закладке силоса.

А. ШАЛЫГИН,
и. о. директора совхоза «Покурский»

РЕЗУЛЬТАТЫ РАЗНЫЕ

В Локосовском отделении совхоза «Покурский» стога растут медленно. Лучше всех работает бригада сенозаготовителей из Сургутского специализированного управления подводно-технических работ № 3. За последнюю неделю она заготовила 30 тонн сена. Всего у нее 60 тонн.

Растут стога неустроенный быт сенозаготовителей. Руководство межколонии №№ 49, 55 высадило людей на луга без палаток, спальных мешков, противожармарных средств. Школа выделила им одну палатку, совхоз — три полога. Одну палатку сделали сами из изоляционного материала. Организовано два звена. Правда, и в этих условиях отношение людей к делу различное. Из МК-49 работает 5 человек, из МК-55 — одиннадцать. Первые приехали на два дня позже, а поставили меньшим составом уже 12 тонн. У звена сенозаготовителей из МК-55 заготовлено 16 тонн.

Н. ПЕРМИНОВ,
управляющий отделением.
И. КОРОВИН,
председатель сельского Совета,

Информационное
сообщение
о Пленуме
ЦК
Коммунистической
партии
Советского Союза

24 июля 1974 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

На Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Пленум рассмотрел вопросы первой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва и принял соответствующее постановление.

ПЕРВЫЕ МЕСТА

в социалистическом соревновании комсомольско-молодежных коллективов округа заняли молодые правофланговые Сургута: участок УТР вертолетного цеха МИ-8 авиаотряда, отдел магазина «Рассвет» орса нефтяников, бригада плотников-бетонщиков З. Зинова строящейся ГРЭС, бригада В. Федорина из УБР.

Г. ФЕДОТОВ,
наш нешт. корр.

Вслед за почином

Коллектив сенозаготовителей речпорта, работающий на лугах Сытоминского отделения совхоза «Тундринский», обсудил обращение бригады СУ-904. Принято обязательство выполнить задание по заготовке кормов к 5 августа и запасти сверх его еще 20 тонн.

Ю. МЕЛИХОВ,
начальник речпорта.

В АВАНГАРДЕ

Управление № 489 ведет работы по намыву полотна под железнодорожную дорогу Тюмень — Сургут — Нижневартовск и автодорог на нефтяные месторождения Нефтеюганска, Сургута, Нижневартовска. Принимая социалистические обязательства на определяющий год пятилетки, коллектив на партийно-хозяйственном активе решил выполнить план строительно-монтажных работ в объеме 16,7 миллиона рублей — намыть 13,5 миллиона кубометров к 7 ноября. Довести коэффициент использования земснарядов с 0,52 до 0,54, поднять выработку на одного работающего против плановой на 0,1

процента, снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 0,1 процента против плановой.

При обсуждении обязательств был принят встречный план на год: выполнить дополнительно к 25 декабря строительно-монтажных работ на 4,3 миллиона рублей; к 1 декабря увеличить намыв грунта на два миллиона кубометров.

Принятые социалистические обязательства были доведены до всех коллективов управления. Партийные группы на участках совместно с администрацией, цеховыми профсоюзными комитетами на общих собраниях обсудили их. Взяли обязательства

комплексные бригады земснарядов.

Соревнование возглавили коммунисты, которые находятся на важнейших объектах. Прорабским участком № 4 в Нефтеюганске руководит коммунист И. Г. Мельников. Его колектив в первом и во втором кварталах занял первое место в соревновании с получением переходящего Красного знамени управления. В выполнении обязательств участвует активно вся партийная группа — 16 человек. Ответственный является член бюро управления В. М. Кузнецов.

Прорабскими пунктами и мастерскими участками руководят коммунисты Е. Н. Борисов, А. Г. Грязнов.

Бригаду земснаряда № 346 возглавляет член КПСС Ю. В. Пономарев. Обеспечивает надежную работу электрохозяйства коммунист В. С. Прохоров.

На прорабском участке № 8 самые ответственные объекты работ поручены коммунистам: Ю. Л. Пономаренко — начальнику земснаряда № 340, прорабу Ю. П. Москвичеву. Он тоже работает на земснаряде, ведет намыв дамбы на Самотлоре. Коммунист Г. З. Теслюк — прораб-механик обеспечивает бесперебойную работу земснарядов и всей вспомогательной техники — бульдозеров, автомашин.

Третий, пятый и седьмой участки расположены на трассе дороги Сургут — Нижневартовск. Здесь коммунисты на переднем крае. Участок № 5 возглавил коммунист М. Д. Тюриц. На новом месте после передислокации создается жилье, устанавливаются механизмы. Все готово к работе. С подачей электроэнергии запланирована работа на новых объектах. Земснаряды №№ 147, 338 будут работать в районе Мегиона, № 329 — в Нижневартовске.

На Урьевском Егане установлен земснаряд № 12—91. Коммунисты В. П. Гаранин — бульдозерист, Н. В. Кукуяшный — электромашинист приложили много сил для ввода его в строй. Коммунист В. Н. Свищунов возглавляет бригаду

земснаряда № 12—87. Коллектив ежемесячно выполняет план на 120—130 процентов, готовя площадки и дороги для буровых на Солкинской площаади.

Все коммунисты управления, где бы они ни работали, какую бы должность ни занимали, прониклись сознанием ответственности задач, которые должен решить коллектив. И результаты уже видны. Выполнены социалистические обязательства за первое полугодие. Намыто грунта 3616 тысяч кубометров, план первого квартала выполнен на 134,6 процента, второго — на 174,4 процента. В этом большая заслуга членов партии, которые стоят во главе социалистического соревнования.

Н. ЕЛАНСКОВ,
член партбюро
управления № 489.



Три года работает на строительстве Сургутской ГРЭС Анатолий Бакаев. По профессии он арматурщик. Бригада Анатолия Ивановича Оппа, в которой трудится Бакаев, вот уже год держит первое место в социалистическом соревновании коллективов участка подсобных производств. В этом немалая заслуга и Анатолия Бакаева. Его сменившая выработка не ниже 150 процентов. Передовой арматурщик освоил смежную специальность электросварщика.

Анатолий — член горкома ВЛКСМ, командир комсомольского оперативного отряда строящейся ГРЭС. Отличный спортсмен, он все свое свободное время посвящает теннису.

На снимке: Анатолий Бакаев.

Фото В. Тучицова,
нашего нешт. корр.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА

„Раненый Балык“

Небольшая корреспонденция директора лесхоза Г. ХОМЯКОВА, опубликованная 4 июля, рассказывала о варварском отношении к природе, о загубленных лесах и израненных берегах Большого Балыка.

Районный комитет народного контроля, куда редакция направила запрос на критическое выступление, обсудил на своем заседании статью. Ответ держали главные инженеры механизиро-

ванных колонн №№ 21, 55, чьи подразделения допустили самовольную рубку леса, разрабатывали карьеры в водозащитной зоне и загрязняли водоемы. В результате лесному хозяйству нанесен ущерб на сумму 19 тысяч рублей.

Комитет строго наказал виновников. В частичное возмещение ущерба денежный начет в размере двухмесячных окладов произведен на главных инженеров мехколонн №№ 21, 55 П. И. Богомолова, Ю. И. Заблычева. Они обязаны до 1 сентября 1974 года ликвидировать лесные завалы на реке Большой Балык.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

ОБЫЧНАЯ ЗАПИСЬ

кая организация, твердый график:

Давно уже радиоузел снабжается энергией города, ибо маломощного Л-6 на такое количество точек сейчас бы не хватило. Исчезла грань, разделяющая поселок Сургут с Черным Мысом, С городом вместе рос и мотоцикл Кайдалов. Сначала ушел мотором обеспечивать связь с низовками, тогда еще работали радиостанции.

— Говорят РПЛХ, вызываю передатчик РСПО, — такие позывные можно было услышать еще в 60-х годах на связи с Угутом, Аганом, Русскими. Монологические передачи, неудобные, с большими помехами, заменила надежная радиорелейная связь. Эдуард Николаевич теперь

здесь же электромеханик, обслуживает передатчики переговоров, телеграфа.

Отличная работа Кайдалова на всех участках связи отмечена множеством премий, благодарностей. Он ударник коммунистического труда, награжден юбилейной медалью «За доблестный труд», занесен в Книгу почета узла связи. Уместно подвести итоги трудовой деятельности: 27 июля у Эдуарда Николаевича знаменательный юбилей — 25 лет работы. Добавим: хорошей работы.

«Передатчики работают нормально». Эта запись в журнале за дежурство Кайдалова обычная.

Г. КОНДРАКОВА.

Нефтяные и газовая

Традиционными стали встречи журналистов Сургута и Нижневартовска. Газетчики двух нефтяных городов на этих встречах обсуждают насущные вопросы развития края и вопросы их освещения в печати.

На этот, четвертый раз гостями нижневартовцев, кроме сургутян, были журналисты Березовской газеты «Путь к коммунизму». Социалистическое соревнование, его действенность и гласность — вот тема выступлений М. Троценко («Путь к коммунизму»), Ф. Боненчука, В. Плесовских, В. Чижова («Ленинское знамя»), М. Крепышевой, В. Семёнова, В. Тёна («К победе коммунизма»).

А. БЕЛОВА

НАСТАВНИК

После окончания в 1971 году Куйбышевского политехнического института приехал в нефтяной Сургут молодой специалист Анатолий Гришин. Немногим более трех лет прошло с того дня, а он уже пользуется в коллективе прокатно-ремонтного цеха и в управлении буровых работ заслуженным авторитетом и уважением.

Помимо хорошего, технически грамотного руководства производством (а работает он старшим механиком цеха) Анатолий Григорьевич ведет большую работу по подготовке молодых кадров. В учебно-курсовом комбинате управления он читает цикл лекций по буровому оборудованию и его ремонту.

Учитывая все это, коммунисты управления единогласно приняли А. Г. Гришина в свои ряды. И кандидат в члены КПСС А. Г. Гришин с честью оправдывает всей своей производственной и общественной деятельностью доверие товарищей.

Ю. ИВАНОВ.

На снимке: исполняющий обязанности начальника цеха, молодой специалист А. Г. Гришин (слева) и передовой производственник прокатно-ремонтного цеха, токарь Геннадий Булышев.

Фото В. Одиянова,
нашего нешт. корр.



А ВОЗНЕСЕНСКИЙ
ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ ЗА СТОЛОМ
 Уважьте пальцы — пирогом,
 в солонку курицу — макая,
 но умоляю об одном — не трожьте музыку руками!
 Нашарьте огурец со днем
 и стан спроводящей дамы,
 даже под гоком провода — но музыку нельзя руками.
 Она с душою наравне. Берите трепещины с рублями,
 но даже вымытыми не хватайте музыку руками.
 И прогрессит и супостат, мы материалисты с вами, но музыка — иной существа, где не губами, а устами... Руками ешьте даже суп, но с музыкой — беда такая! Чтоб вам не оторвало рук, не трожьте музыку руками. Увижу ли, как лес сквозит, или осоку с озерами, на созерцае — сердцанье меня к природе привозит. Вечерний свет ударит и на мгновение, не дольше, на темной туче восемь птиц блеснут, как звезды на подножье. Пускай останутся в словах возвиши эти утки, как у Есенина в ногтях осталась известь штукатурки. Как он цеплялся за косы, пока сознание не потухло!

Виктор СОКОЛОВ

Вспыхнул, росою брызгая, Солнцем рожденный день... Здравствуй, земля сибирская, Здравствуй, моя Тюмень! Тут с небом надолго свыкайся... Вот — обские острова... Летим мы до моря Карского, А под крылом ЛИ-2, — Что режет винтами молнии, Дивя нас немало отвагою, — То озеро, сини полное, То белые всплески ягеля... А вон, словно ой из латуни, Олень — далеко-далеко... Все так, как и было в тундре На протяжение веков... Плынет наш трудяга ЛИ, Он в этих краях не впервые. Но вдруг — словно кто вдали Коstry разложил живьем... Все ближе огни-зарницы, И стала луна ненужной. И отсвет на наши лица Ложится загаром южным..., Визу — буровая. Видимо, Лишь поднялась над рекой... Такого Сибирь Не видела На протяжение веков! И люди в шахтерских касках Уже окружили нас... Летел я до моря Карского, А словно Вернулся в Донбасс... Красивая, как сказание, Как только родившийся день, Славясь, открыта заново, Земля огневая — Тюмень!

Ираклий АБАШИДЗЕ У ДАРЬЯЛГЭСА

На холмах Грузии лежит ночная мгла... Пушкин.
 Шли тучи за Арагви и Куру. Курился Кайшаури в отдаленье. И плащ гудел, Как парус на ветру. И Пушкин загляделся в изумление... Был полон первозданной красоты Мкинвари, не стареющий под ношей Своих снегов. И, прынув с высоты, Тропинки обрывались у подножий. И он стоял часами на скале... А мы всем этим дышим с колыбели. На нас лавины рушились во мгле, Для нас вершины эти голубели. Орлы над нами съязмальства парят, Родимый воздух терпок и прохладен. И на дорогах осени горят Оранжевые солница виноградин. А Пушкин в горах застала мгла, И было очевидным для поэта, Что эта мгла устойчивой была — Еще не близко было до рассвета... Моя многострадальная земля! Ты нас потом сторицей одарила, Чтоб озарил вечерние поля Высокий свет, идущий от Дарьиля. Я славлю горный воздух этих лет, И солнце над студеными волнами, И весенний цвет, и негасимый свет Дарьялской гидростанции над нами. *) Мкинвари — грузинское название Казбека.

Перевод Ю. Левитанского.

Давид КУГУЛЬТИНОВ

ПИСЬМО

Когда с упрямой строчкой спорю я, Согреть людские душища, — Та женщина из санатория Мне вспоминается подчас. Поблекшая и угловатая, Из груды почты со стола Взяла она письмо помятое И с ним в сторонку отошла. И я увидел отражение Прочитанных желанных строк: Внезапное преображение Увядших губ ее и щек. Как будто с первою страницею Осколок розовой зари Проник в нее и стал светиться в ней, Все разгорялся изнутри. Омолодив ее живительной Икрою потаенных сил... Кто он, тот гений удивительный, Что эти силы воскресил? Как создал он питье целебное, Врачуя горесть и вдовство? Где слово раздобыл волшебное, То, что душа нужней всего? И я смотрел как зачарованный На тот исписанный листок... О, если бы строей рифмованной Свершить такое чудо мог!

ДНИ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ НА ТЮМЕНЩИНЕ

По-сибирски радушно встречают на Тюменщине участников Дней советской литературы. В составе писательской организации — прозаики, поэты, драматурги из Москвы и Ленинграда, Киева и Баку, Еревана и Ташкента, других городов страны, литераторы из братских социалистических государств — Болгарии, Венгрии, ДРВ, ГДР, Кубы, КНДР, Польши, Румынии, Чехословакии, Югославии.

Участников Дней принимают нефтяники и геологи, строители и рыбаки, хлеборобы и лесорубы, ткачи и газовики, оленеводы и речники... Эти встречи станут началом новых книг о трудовых подвигах советских людей.

СТОЙБИЩЕ

Живем на стойбище в царстве долгой зимы, Гуманы там ходят пешком по дорогам Ямала. Там клювом гагары вытянут мыс — Его ледовитое море ножом обтесало. В том мысе мышиные норы прогрызла волна, Сердитыми льдами о берег весной громыхая. Там в ягельной тундре простерлась пастушья страна — Стада, словно волны, то буйствуют, то отдыхают. На стойкость проверено временем стойбище то, Оно издавна верой-правдой служило — Оно пастухам как утюне было гнездо, И дедов и внуков вспомоно оно и вскоромило. Старинным ремеслам оно обучило отца, Чтоб стать пастухом, и наука нужна и уменье. Не каждый сумеет всю тундру пройти до конца, И денно и нощно шагая по троцам оленым. О стойбище этом и песни слагали не раз, И в пестрых легендах по тундре оно кочевало, А нынче огнь его вроде бы малость пригас, И вроде бы славу былу оно потеряло. Когда-то в нем был что ни житель, то бравый пастух, Ему вся округа отвесила поклон торопилась. А нынче не все уваивают — не правда ли, друг? — Профессию эту... А жаль, что такое случилось! Порою услышишь, как умник-разумник иной — Я — сын пастуха! — говорит, подбоченясь картинно. А ладить упряжку, не знает какой стороной, И горько отцу, что такого он вырастил сына. И жаль мне порой, что за множеством дел и забот Старинные наши ремесла не всяк уже ценят, Что труд пастуха величаем единожды в год. Когда он для нас на рогатого упряжь наденет. А кто же тогда и пастух, коль не ты и не я? Не нам ли с тобой завещали пастушество деды? Немногостоит надутая гордость твоя, Коль выдержки нет, чтоб идти по оленему следу.

Леонид ЛАПЦУИ

Сколько речек, Речушек, Речонок, Никому не известных притом, Стало Волгою, Доном, Печорой, Иртышем, Енисеем,

Днепром! Реки, реки во славе и силе, Напитавшие воды морей, Безымянным речушкам

России Вы обязаны славой своей. Ваша слава, она безупречна, Безмятежно ясна и чиста, Как сама родниковая

вечность, Как извечных небес высота. Мы проходим Истории версты Сквозь огонь героических дат,

Различая на маршальных звездах Отсвет славы советских солдат.

У солдата Солдатское право На тебя, дорогая земля, На бессмертье, На подвиг и славу И на Вечный огонь у Кремля.

Влад. ФИРСОВ

ИСТОКИ

Вот, пока стоим на месте, Поглядите поскорей: Ладно сделан, честь по чести Мой пастушеский хорей. Ровно в два оленых маха Оя, обструганный, длинной, Легкий, гибкий, да не хлипкий, И с головкой костяной. Мтусь, оленей погоня, Через тунду — и тогда Та головка костиная — Как небесная звезда. А конец другой, обратный — Заостренная пешня: Эй, волчище, злой и жадный, Напади-ка на меня! Чуть хореем шевельну И олени, как один, Встрепенутся, даль почуда, Лишь снегок взлетит со спин. Встрепенутся, понесутся Все быстрой, быстрой, быстрой, Изогнется над упряжкой. Словно радуга, хорей. Мчат олени, словно птицы, Оставляя след в снегах, Тучка снежная клубится В их вертящихся рогах. Мне не нужно быть олена, Лишь коснусь его легко — Словно все мои веления сообщаю из ушка. Пусть поет в сто глоток вьюга — Нет помощника мудрой. Нет верней на свете друга, Чем пастушеский хорей!

у Кремля.



САМОЕ ГЛАВНОЕ

— Неужели вы не можете готов, — тихонько посоветовала скажать членка местного комитета Полина Павловна. Именно к ней охотнее всего обращается за советом и помощь молодежь. Да и те, кто не первый год стоит за прилавком, не стесняются посоветоваться с Шербиной.

Она всегда нарасхват. Нужно организовать поездку в лес — никто лучше члена местного комитета Полину Павловну не справится. У приятельницы сын не знает, что делать после школы — без совета Полины Павловны не обойтись. Покупатель мечется между понравившимся импортным пальто и практичной, ноской курткой — и тут придет она на помощь. И уж без покупки из ее отдела верхнего платья редко кто уйдет.

Я задала Полине Павловне трудный вопрос: счастлива ли она. Ожидала уклончивое: «да знаете ли...», «...вот если бы». А получила короткое и прямое «да».

Дружная семья, любящий и любимый муж, достаток в доме, и самое главное...

— Самое главное — на работу иду, как на праздник. Постоянная, каждодневная благодарность и радость людей — ну какая еще профессия может это дать?

— Всемирный конфет. Добавите красивую открытию, шелопан — и подарок

скажу скромную и ловкость — вот почему к ее прилавку никогда не тянулся длинный хвост очереди, а покупатели... Что ж, они принимали это как должное. Впрочем, как и сама Полина Павловна.

— Непорядок, — вытоваривает она молоденькой продавщице. — Люди ждут тебя, а вы с подружкой фасоны платья обсуждаете.

Но эта строгость — оборотная сторона доброты Полины Павловны. Именно к ней охотнее всего обращается за советом и помощь молодежь. Да и те, кто не первый год стоит за прилавком, не стесняются посоветоваться с Шербиной.

Она всегда нарасхват. Нужно организовать поездку в лес — никто лучше члена местного комитета Полину Павловну не справится. У приятельницы сын не знает, что делать после школы — без совета Полины Павловны не обойтись. Покупатель мечется между понравившимся импортным пальто и практичной, ноской курткой — и тут придет она на помощь. И уж без покупки из ее отдела верхнего платья редко кто уйдет.

Я задала Полине Павловне трудный вопрос: счастлива ли она. Ожидала уклончивое: «да знаете ли...», «...вот если бы». А получила короткое и прямое «да».

Дружная семья, любящий и любимый муж, достаток в доме, и самое главное...

— Самое главное — на работу иду, как на праздник. Постоянная, каждодневная благодарность и радость людей — ну какая еще профессия может это дать?

А. ПОХОДЕНКО.

На снимке: П. П. Щербина.

— Вам этот кусочек? — терпеливо спрашивала она, показывая покупателю мясо. — Или этот? Баночку борща? Пожалуйста.

С каждым эта женщина говорила, как с добрым знакомым, которому обязательно хочется сделать что-то очень хорошее. В магазине «Мясо-рыба» рыбкоопа ее видела впервые. Новенькая, догадалась я. И усмехнулась скептически: это сначала, а потом привыкнет, с каждым не будет нянчиться. Иногда я специально заходила в магазин, чтобы посмотреть, как «привыкает» эта женщина. И всегда с удовольствием слышала ее спокойный, доброжелательный голос:

— Может, вы возьмете вот этот компот? Очень вкусный.

И я брала компот. Хотя до этого даже не думала его покупать.

Иногда, встречая ее на улице, я хотела поздороваться. Узнала имя, отчество, фамилию. Но для этой женщины я — одна из многих ее покупателей. Разве она может всех запомнить?

И вот я жду в магазине своей очереди. На вопросительный взгляд Ткачевой говорю:

— Здравствуйте, Валентина Алексеевна!

Она чуть-чуть удивленно, но приветливо отвечает:

— Здравствуйте. Конечно, я не распахнула дверь в ее жизнь, но все же с этого дня она для меня не только продавец.

Я узнала, что на пороге семнадцатой весны Валентина встретилась с Иваном Ткачевым. Недавний солдат сразу приметил малень-

новата: комнатенка, да кухонька. А дети взрослые. Вася, старшему, двадцать один год, в УМЗ слесарем работает. Болоде двадцать лет, в летном училище, Саша с Таней восемь классов окончили, а самая младшая Ирина перешла в пятый.

И только теперь, когда дети большие, исполнилась давнишняя мечта Валентины Алексеевны: быть всегда на людях. Когда-то она курсы торгово-кулинарные кончила, вот и решила стать продавцом. С малых лет приученная к честности и добросовестности, Валентина Алексеевна сразу завоевала уважение коллектива.

— Всякие в магазин приходят люди, — говорит Валентина Алексеевна. — Грубят иногда. Но поговоришь по-хорошему, и человек успокаивается: неудобно на вежливость грубо отвечать. А я без людей не могу. В выходные даже как-то скучно дома.

Бот потому-то она работает с удовольствием и с каждым чувствует какую-то смутную тревогу. Домохозяйка. Для общительной энергичной натуры Валентины этого было недостаточно.

Я знаю, что в Сургут они приехали неожиданно, что

новата: комнатенка, да кухонька. А дети взрослые. Вася, старшему, двадцать один год, в УМЗ слесарем работает. Болоде двадцать лет, в летном училище, Саша с Таней восемь классов окончили, а самая младшая Ирина перешла в пятый.

И только теперь,

дым говорит, как с добрым знакомым. И глаза ее никогда не смотрят на покупателя безучастно.

— Вы заправочную возьмите, понемногу добавляйте в суп, замечательно.

И покупательница

в свою уже нагруженную сумку кладет еще и банку за-правки.

— Люблю, когда люди с полными сумками уходят, — улыбается Валентина Алексеевна. — Для меня «спасибо», словно подарок.

Коллективу, в котором работает Ткачева, присвоено звание коллектива коммунистического труда. Об этом Валентина Алексеевна говорит с гордостью. И уже с гордостью замечает, что все же продавцам мало внимания уделяют: ни бесед с ними не проводят, ни лекций.

— Журнал «Советская торговля» выписывают, хочется знать, что новенько в нашем торговом деле. Может, что полезное для себя найду. Хотется, чтобы и от людей благодарность иметь, да и государству прибыль принести.

— Вот даже Володя, легчик мой, спрашивает, как я тружусь.

И я по-хорошему позавидовала этой женщине, ее нелегкой, красивой судьбе, ее умению жить среди людей, нести им радость, приходить на работу, словно впервые.

Т. ЦАРЕНКО.

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстрации, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-03.

ПОДАРОК

Ко Дню работника торговли строители СУ-28 сделали коллективу орса № 6 прекрасный подарок: сдали в эксплуатацию новую столовую в районе домостроительного комбината. Двухэтажное здание. Просторное, установлено современное оборудование. Два обеденных зала. На первом этаже зал для диетического питания на 50 посадочных мест, на втором — обеденный зал для всех на 250 мест с двумя раздачами. В буфете, кроме всего необходимого, что положено, установлен еще низкотемпературный прилавок для мороженого. Здесь же будут отпускаться еще и комплексные обеды. Впрочем, предоставим слово самим работникам орса.

В. А. ШОРИНА, заместитель начальника орса № 6 по общественному питанию.

Столовую мы получили от строителей очень хорошо. Человек придет сюда не только пообедать, но и отдохнуть. Поглядите, какой уютный зал. Росписи на стенах приятны глазу, ажурная решетка, отделяющая раздачу от зала, красиво украшена различными фигурами. Вообще краски использованы в отделке неброские, они не утомляют зрения. Зал располагает к отдыху.

Думаем, что человек на обед у нас не будет затрачивать много времени, самое большее 15—20 минут потребуется. В дальнейшем собираемся применить еще одну форму обслуживания — продажу абонементов на обеды прямо на предприятиях. В них будет указано время обеда, место. Человек с таким абонементом проходит сразу к накрытому столу.

И собственные кадры можем теперь готовить на базе столовой. Здесь будут проходить практику, учиться у опытных поваров учащиеся ГПТУ-17. Комнату для мастер-класса производственного обучения мы подготовили.

Г. МЕРКУРЬЕВА,
повар, бригадир комсомольско-молодежной бригады.

Удобно оборудована и расположена кухня, подсобные помещения. Плиты недалеко от раздачи, стол для готовой продукции здесь же. На тележках посуда подвозится к двум комбайнам для мойки посуды, производительность их 1000 тарелок в час. Имеется электрокипятильник, так что для промывки гарниров всегда будет кипяченая вода. И продукты не нужно носить на второй этаж, для этого есть подъемник, в цехе «рыба-мясо» отдельно установлены ванны для рыбы, мяса. В общем, условия для работы у нас хорошие.

Л. ЧЕБОТОК,
кондитер.

Очень нравится мне наш цех. Оборудование новое, хорошая вентиляция, свободные подходы к приборам. Ассортимент изделий кондитерского цеха можно выпускать до 30 наименований. Продукция наша будет направляться в магазины, буфеты, школы.

Г. П. ВОБОЛИС,
секретарь партийной организации орса.

В столовой работает в основном молодежь. Приехали к нам из Липецкого торгового училища еще 11 молодых, задорных, полных энергии специалистов. Мы их тоже направили работать сюда. Думаем, что они не уронят честь предприятия.

Заведующая Ксения Ивановна Андреева — специалист опытный. Еще задолго до открытия столовой «хозяйничала» она здесь.

Под ее контролем устанавливалось все оборудование.

И надо сказать, что строители не отказывались делать так, как просили об этом их мы. Мы им очень благодарны.

Я уверена, что коллектив постарается, чтобы в столовой было только отличное обслуживание, так как условия для работы созданы хорошие.

Записала А. СТЕПАНОВА.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

Новогодняя

Магазин «Юбилейный» сегодня с 11 часов проводит выставку-продажу тканей, посудо-хозяйственных товаров, мебели.

Просим посетить наш магазин.

«ОКТЯБРЬ»

27—28 июля. «С ВЕСЕЛЬЕМ И ОТВАГОЙ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

**ПРИГЛАШАЮТ
НА РАБОТУ**

Типография — срочно технический.

Обращаться: Просвещения, 11.

Госбанк — кассатора (может женщина).

Горицентробанк — старшего экспедитора, экспедиторов-развозчиков.

Погода

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер северо-восточный, умеренный до сильного. Температура воздуха — 22—24 градуса.

Уровень воды в Оби — 290 см, температура — 20,2 градуса.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

г. Сургут, городская типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 3314. Тираж 13.064.